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Lundi le 14 avril 2014 

19h30 

Centre diocésain 

 

Conseil de groupe du 2e Groupe scout de Hull 

Procès verbal 

Présents : Sébastien Lauzier, Josée Leclerc, Sébastien Clément, Marie-Josée Chartrand, Rémi Colpron, Gaëtan 

Pelletier, Salomé Taures, Marie-Hélène Cantin, Maryse Vallières, Renée Bédard, Simon Leclair, Céline Bélanger 

Absents : Michel Ducharme, Laura Dutto 

1. Début 
a. Pensée du jour 

Ce qui se conçoit bien s’énonce clairement 
b. Adoption de l’ordre du jour 

Rémi Colpron propose l’adoption de l’ordre du jour. 
CG20140414-01         Adopté à l’unanimité 

 
c. Adoption du procès-verbal de la rencontre du 10 mars 2014 

Proposé par Gaétan Pelletier 
CG20140414-02         Adopté à l’unanimité 
  Changement à apporter :  

i. Point 2f :  il est proposé que le groupe débourse un maximum de 500$ pour 2013-2014. 
Autre point à préciser, le groupe s’engage à débourser 50% des frais par jeune et 
animateur. Le groupe s’engage à rembourser à 100% pour un animateur qui a animé 
pour une année.  

ii. Au point 2g : il est dit que certaines pièces pour les Coleman ne sont pas disponibles. 
iii. Au point i : Pour la remorque,  l’assurance dommage couvre seulement le véhicule. 

Selon le détaillant, …..Il est suggéré d’avoir à jour un système hydraulique. 
iv. Au point 3c : il y aura un suivi avec le district en lien avec les fonds de Centraide 

 
d. Suivi au procès-verbal 

i. Cabane à sucre : 20 adultes, 60 enfants : Belle journée, il y a eu un grand jeu. La 
réorganisation du repas a bien fonctionné avec les deux services. Il n’y a pas eu de 
promenade en traineau mais il y a eu l’ouverture du poste de traite. Pour les jeunes de 
la Troupe Phoenix, ils n’ont pas aimé avoir des tâches à faire pour lesquelles ils n’ont pas 
été préparés. Ils ont trouvé qu’il n’y avait pas beaucoup d’activité pour leur groupe 
d’âge. Pour l’an prochain, il est proposé d’avoir une meilleure préparation et de prévoir 
des activités pour chaque groupe d’âge et/ ou avoir un animateur de chaque branche. 
Cette activité est à refaire et il est suggéré de faire une bonne planification avec 
l’ensemble des branches. La cabane à sucre est réservée pour l’an prochain pour le 14 
mars 2015.  
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ii. Achat de poêle : fait par Céline Bélanger. Ils ont été livrés. Claude Proulx serait 
disponible pour faire la vérification et réparation des anciens poêles Coleman. Il fera le 
tout sur son temps personnel. Gaétan Pelletier fera le suivi avec monsieur Proulx. Marie-
Hélène Cantin fera un contact avec les parents pour trouver un parent qui pourrait faire 
la formation sur l’entretien et la réparation des poêles Coleman.  

iii. Coffre de patrouille : Rémi Colpron mentionne que cela coûtera 10$ pour avoir un plan 
des États-Unis. Il en fera l’achat. Simon Leclair serait prêt à faire bénévolement les 
coffres de patrouille une fois le plan obtenu. 

iv. Foulards : Salomé Torres a contacté la couturière qui est à la recherche de tissus. Elle 
prévoit faire les foulards pour $7.50.   

v. Animateurs : Simon Leclair, Laura Dutto et Michel Ducharme ont rencontré la direction 
du CEGEP. Ils apprennent qu’il n’y a plus de cours de plein air maintenant au CEGEP. Par 
contre, on pourrait avoir accès à un kiosque pour présenter notre groupe afin de 
recruter des animateurs. Cela sera fait en avril, lors de deux midis par Simon Leclair et 
Laura Dutto. Sébastien Lauzier serait aussi disponible.   

vi. Nouvelles du district : Notre groupe était bien représenté lors de l’AGA. Des décisions 
ont été prises. La priorité sera mise sur l’entretien des terrains. Le nombre requis pour le 
quorum a été réduit.  

vii. Meute Mowgli : L’ensemble des reçus ont été remis aux parents pour les fins d’impôt.  
viii. Cahier de gestion : suivi de l’ancien procès-verbal à faire.  

ix. Reconnaissance de Cours d’animateur : Les suivis ont été faits.  
x. Suivis emballage : Maxi et SuperC : il n’y a pas de place de disponible avant septembre 

2014. Marie-Hélène Cantin enverra des lettres aux supermarchés en juin (éclaireurs : fin 
de semaine en novembre).  

xi. Signataire pour la corporation : Josée Leclerc et Simon Leclair sont encore dans les 
démarches pour finaliser le transfert de la corporation.  

2. Décisions 
 

a. Plan d’action pour l’année 2013-2014 
1. Établir cette année une vision de groupe et s’assurer de la suivre. 

a. Simon Leclair résume un énoncé pour représenter notre vision : « Le 2e 
groupe scout de Hull travaille dans la bonne entente, en collégialité avec 
une bonne connaissance des conséquences de ses gestes sur les autres. 
 Il trouve sa niche et mobilise à son meilleur ses forces vives.  Il assure 
une bonne progression scoute pour tous ses jeunes. » 

i. Marie-Hélène Cantin propose d’ajouter une notion au sujet de 
l’environnement et la notion de décentralisation et 
d’autonomie au niveau de la gestion.  

ii. Renée Bédard propose de mettre l’emphase sur une activité 
ciblée pour les jeunes.  

b. Simon Leclair va revoir le tout et nous revenir avec une nouvelle 
proposition.  
 

2. Que d’ici juin 2014 tous les animateurs du groupe aient suivi au minimum 3 
modules de formation dont la pédagogie de leur branche 
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a. Maryse Vallières  et Sylvain Dupuis désirent faire une demande pour la 
formation de l’Ours Noir. Le conseil reconduit l’approbation de la 
formation L’Ours Noir pour la Troupe Coureurs des bois pour deux 
animateurs.  

CG20140414-03        Adopté à l’unanimité 
3. Corporation 

a. Simon Leclair fait encore des démarches. Il devra y avoir une rencontre 
avec le conseil exécutif pour finaliser le tout.  
 

b. Locaux 
i. Centre Communautaire du Plateau : Les équipements remisés devront être retirés d’ici 

le 6 juin 2014. Le C.C. sera en reconstruction par la suite jusqu’à la fin novembre 2014. 
ii. Réservations saisonnières de locaux : Il est mentionné que maintenant il y a un système 

de priorisation dans les réservations  des locaux. Des demandes seront faites par Céline 
Bélanger en mai 2014 et le suivi de la Ville sera fait dans le courant de l’été.  

iii. Clés : Il y a eu un déclenchement d’alarme à l’École Côte-du-Nord. Les animateurs ne 
sont pas au courant qu’il y a un système d’alarme à cette école. Céline Bélanger va 
envoyer un courriel à la Ville pour demander la procédure. 

c. Journée environnementale 26 avril 2014 
i. Laura Dutto a fait parvenir un communiqué mentionnant une planification pour la 

journée. La meute Mowgli ira à l’école Deux-Ruisseaux. Il y a prise en charge de l’école 
Deux-Ruisseaux par Sébastien Lauzier afin d’être la personne ressource. La troupe 
Coureurs-des Bois devrait être présente. La Troupe Phoenix sera en camp cette fin de 
semaine. On prévoit environ   53 jeunes plus 16 adultes pour cette activité. On prévoit 
environ 40 personnes pour le BBQ.  

d. Cours de premiers soins 
i. Cet item a déjà été discuté.  

e. Remorque 
i. Marie-Hélène Cantin a fait des recherches afin d’avoir une estimation de la remorque. 

Elle  mentionne que la remorque vaudrait environ entre 2000$et 4000$ selon des sites 
de revente. Elle mentionne qu’il faudrait que la remorque soit évaluée. Gaétan Pelletier 
a fait faire une évaluation de la remorque chez Attache Remorque Gatineau et l’estimé 
pour la revente est de 1100$ s’il y a rachat d’une autre remorque ou bien 1500$ sans 
achat.  

1. Proposition : Simon Leclair propose que le conseil de groupe se départisse de la 
remorque à un prix de 2500$ négociable jusqu’à 2000$.   

CG20140414-04        Accepté  à l’unanimité  
 Géatan Pelletier demande de ne pas participer à ce vote. 

2. Simon Leclair va faire des démarches pour trouver un endroit pour entreposer la 
remorque le temps de faire la vente. Marie-Hélène Cantin va faire l’annonce de 
la vente sur le web sur le site Kijiji.  

f.  Compte de la troupe, résolution de fermeture 
i. Sébastion propose que le compte à la Caisse Desjardins pour la Troupe Uppijuaq soit 

fermé.   
CG20140414-05        Adopté à l’unanimité. 
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g. Promesse des adultes mai 2014 ? 
i. Il y a une proposition pour le 23 ou 30 mai 2014. Il y aurait 4 ou 5 adultes qui pourraient 

faire leur promesse. Il y a une préférence pour le 23 mai car il y a une activité pour les 
Louveteaux le 31 mai. Il est décidé de faire la promesse. Simon Leclair va demander à 
Michel Ducharme de faire un jumelage pour les parrains.  

CG20140414-06       Adopté à l’unanimité 
h. 2e colonie en 2014-2015 

i. Renée Bédard mentionne qu’elle prévoit faire une rencontre avec les parents afin de  
valider si certains parents seraient prêts à s’impliquer pour ouvrir une deuxième colonie. 
Il devra y avoir un partage des animateurs pour la nouvelle colonie afin qu’il y est un 
partage de l’expertise. Nous sommes d’accord pour la réouverture d’une deuxième 
colonie.  Céline Bélanger fera une demande de local pour la deuxième colonie. 

CG20140414-07       Adopté à l’unanimité 
i. 2e Troupe Phoenix 2014-2015 

i. Rémi Colpron apporte qu’il y a une difficulté en lien avec le nombre de scout optimal  
pour le bon fonctionnement d’une troupe. Ils aimeraient savoir quelles seront les 
équipes d’animateur pour l’ensemble des branches et aussi qu’elle serait le nombre 
d’enfants prévus. Pour les deux troupes, il y aurait beaucoup de départ dans les 
animateurs.  Il est difficile d’avoir une troupe avec peu d’enfants et garder un niveau 
d’activité intéressant. Il est suggéré qu’un recensement soit fait dans toutes les unités 
pour les deux prochaines années afin d’aider dans la planification pour l’an prochain et 
qu’un suivi sera fait lors de la prochaine rencontre. Les résultats seront envoyés à Simon 
Leclair pour la compilation. 

j. Participation des éclaireurs chez les pionniers. 
i. Maryse Vallières propose que le montant qui avait été un don (Étienne Bisson) pour la 

troupe, soit transféré au poste afin de défrayer une activité de leur camp de printemps. 
Marie-Hélène Cantin mentionne qu’Étienne Bisson a mentionné que si ce montant n’est 
pas utilisé, il pourrait être transféré au fonds d’aide du Groupe. Marie-Hélène Cantin va 
communiquer avec Étienne Bisson pour l’informer que le montant serait utilisé pour 
leur camp de printemps.  

3. Informations 
a. Contributions Centre-aide 

i. Marie-Hélène Cantin mentionne qu’anciennement lors de don, il y avait transfert des 
montants de Centraide des Scouts de l’Outaouais vers les fonds du 2e Groupe de Hull. 
Mais dans la dernière année, le transfert des dons du district des Scouts de l’Outaouais 
n’a pas été fait. Elle fait des démarches auprès de Centraide afin de voir s’il y a des 
traces des montants qui auraient été donnés à notre groupe. Il n’y aura pas d’envoi aux 
parents afin de valider les montants. À partir de maintenant, étant donné 
l’incorporation, les dons pourront être faits directement à notre groupe.  

b. Équipement 
i. Gaétan mentionne qu’il y a de la corde de braillage disponible au centre diocésain. Il 

faudrait planifier une date pour le nettoyage des locaux. Il suggère la participation des 



 

 
 www.scoutsducanada.ca 

  

 207, boulevard Mont-Bleu 
 Casier postal 89060 
 Gatineau (Québec) J8Z 3G3  

 scoutsdehull.n3.net 
 

DISTRICT DES TROIS-RIVES 

 2
e 

Groupe scout de Hull   

 

éclaireurs et des pionniers. La date suggérée est le 7 juin 2014 de 09h30-12h30. Marie-
Hélène l’inclura dans une lettre aux parents.  

ii. Il y a discussion pour le partage des tentes pour les camps d’été. La Meute Mowgli 
réserve les tentes du 21-28 juin 2014.  

c. Nouvelles des unités 
i. Castor : Participation à la cabane à sucre, ils vont faire le JOT, ils vont faire un cours de 

secouriste, le thème du camp est ‘’mine craft’’. Elle est à la recherche de boites pour le 
camp 

ii. Louveteaux :  
1.  Wainganga : activité de cabane à sucre, il y a eu deux additions à la meute. Il va 

y avoir une visite des castors. Ils veulent faire une collecte de bouteilles pour le 
CHEO, il est à la recherche de voitures pour aider. Participation au JOT, JAL 

2. Mowgli : Il y aura une promesse pour une scout. Participation au JOT, journée 
environnemental. Besoin d’une animatrice féminine. Camp d’été 21-28 juin 
2014.  

iii. Éclaireur :  
1. Phoenix : participation à la cabane à sucre. Activités supplémentaires les fins de 

semaine proposées aux scouts. Camp de printemps à venir, camp d’été , JOT  
2. Coureurs des bois : visite aux louveteaux, camp de printemps au grand jeu, 

camp d’été avec thème ‘’Le Seigneur des anneaux’’. 
iv. Pionnier : aucune personne présente. 
v. Clan : Rencontre prévue demain. Sortie internationale prévue dans les Adirondacks au 

mois d’août.  
d. Nouvelle du district :  

i. Suivi de l’AGA des « Scouts de l’Outaouais » : déjà fait 
ii. Journée amitié louveteaux : information reçue, la meute Waiganga participera le 31 mai 

prochain.   
iii. Gala scout : L’invitation sera reçue sous peu. La cérémonie aura lieu au Best Western à 

Gatineau, secteur Hull. Il aura lieu le 10 mai.  
iv. JOT : Discussion sur les différents trajets prévus pour chacune des unités. Certaines 

unités pourront être jumelées pour la randonnée.  
v. Bateau-dragon : Marie-Hélène Cantin  nous informe qu’il pourrait y avoir une activité 

d’initiation pour faire du bateau-dragon au coût de 10$ par personne sur le canal 
Rideau. Une date est proposée pour le 14-15 juin 2014. Marie-Hélène Cantin va envoyer 
un courriel pour confirmer l’activité.  

4. Date des prochaines rencontres: 12 mai, 9 juin 
 

5. Levée de la rencontre : à 22h35, Géatan Pelletier propose la levée de l’assemblée.  


